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Скорочення та умовні позначення 
 

ДСС – державне статистичне спостереження; 
СРП – Статистичний реєстр підприємств; 
Т 
 

– рік, у якому формуються сукупності одиниць державного          
статистичного спостереження. 
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1. Вступ 
 

Стандартний звіт з якості державного статистичного спостереження 
підготовлено з метою інформування користувачів стосовно основних критеріїв 
та індикаторів якості результатів спостереження "Стан виплати заробітної 
плати" (далі – ДСС, спостереження). Звіт містить загальну інформацію, яка не 
залежить від результатів конкретного періоду спостереження, а визначена 
чинною методологією, процедурами обробки та методами контролю даних та 
процесів тощо.  

Звіт з якості орієнтований насамперед на користувачів статистичної 
інформації.  

Спостереження запроваджено із серпня 1996 року на виконання Указу 
Президента України від 12.05.1996 № 333 "Про невідкладні заходи щодо 
забезпечення своєчасної виплати заробітної плати, пенсій, стипендій та інших 
соціальних виплат".  

Метою проведення ДСС є формування інформації про обсяги та зміни 
загальної суми заборгованості з виплати заробітної плати працівникам 
підприємствами, установами, організаціями, для інформаційного забезпечення 
моніторингу погашення заборгованості відповідно до чинних нормативно-
правових актів. 

Необхідність запровадження спостереження була зумовлена проблемами 
несвоєчасної виплати найманим працівникам заробітної плати, які виникли у 
країні на початку 90-х років. 

За понад двадцятирічний період спостереження зазнало змін у частині його 
програми (переліку показників, періоду спостереження), а також 
методологічних положень щодо охоплення статистичних одиниць. 

Так, до січня 2002 року заборгованою вважалась сума із виплати заробітної 
плати, не виплачена працівникам до 10 числа місяця, наступного за звітним.  Із 
січня 2002 року заборгованою вважається сума, строк виплати якої минув до 
кінця місяця, в якому вона повинна бути виплачена (станом на 1 число 
наступного місяця). 

На виконання Указу Президента України від 25.05.2004 № 576 "Про 
невідкладні заходи щодо завершення погашення заборгованості із заробітної 
плати", відповідних розпоряджень Кабінету Міністрів України  відбулись зміни 
щодо порядку оприлюднення інформації про заборгованість із виплати 
заробітної плати. Із січня 2005 року загальна сума заборгованості із виплати 
заробітної плати узагальнюється за трьома типами підприємств і складається із 
суми боргу: 

економічно активних підприємств; 
підприємств щодо яких реалізовуються процедури відновлення 

платоспроможності боржника або визнання його банкрутом (далі  підприємств-
банкрутів); 

економічно неактивних підприємств. 
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До січня 2005 року із загальної суми заборгованості із виплати заробітної 
плати окремо виділялась тільки інформація по підприємствах, які призупинили 
економічну діяльність. Сума боргу підприємств-банкрутів ураховувалась 
частково серед економічно активних та економічно неактивних підприємств. 

Також за період проведення ДСС було оптимізовано порядок збору 
інформації і систему показників. Зокрема на сьогодні обстеження проводиться 
щомісячно одночасно з державним статистичним спостереженням "Обстеження 
підприємств із питань статистики праці", а кількість показників скорочено.  

ДСС відповідно до довідника розділів статистики належить до розділу 1.02 
"Ринок праці" за тематикою статистичного виробництва 1.02.02 "Оплата праці та 
соціально-трудові відносини".  

Нормативно-правовою основою проведення спостереження є закони 
України "Про державну статистику", "Про оплату праці", щорічний план 
державних статистичних спостережень, затверджений розпорядженням Кабінету 
Міністрів України. 

Порядок організації, проведення, розробки і поширення результатів ДСС 
визначають Методологічні положення з організації державного статистичного 
спостереження "Стан виплати заробітної плати", затверджені наказом 
Державного комітету статистики України від 20.10.2011  № 264 (зі змінами 
затвердженими наказом Держстату від 19.02.2019 № 86) (далі – Методологічні 
положення), які розміщено на офіційному вебсайті Держстату 
(www.ukrstat.gov.ua). 

Звітно-статистичною документацією спостереження є форма державного 
статистичного спостереження № 1-ПВ (місячна) "Звіт з праці" (розділ ІІ), а 
також інструкція (роз’яснення) щодо її заповнення, які розміщено                                             
офіційному вебсайті Держстату (www.ukrstat.gov.ua) в розділі "Для 
респондентів"/"Альбом форм державних статистичних спостережень". 

 
Узагальнена статистична інформація за результатами спостереження 

оприлюднюється на офіційному вебсайті Держстату: 
 

в експрес-випуску:  
"Заборгованість із виплати заробітної плати",  
у статистичних бюлетенях: 
"Основні макроекономічні показники соціально-економічного розвитку 

України"; 
"Соціально-економічний розвиток України"; 
"Соціально-економічний розвиток регіонів України", 
у статистичних збірниках: 
 "Праця України"; 
 "Соціальні індикатори рівня життя населення", 
в економічних доповідях:  
"Про соціально-економічне становище України"; 
"Про соціально-економічне становище регіону", 
у розділі "Статистична інформація". 
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Інформація за результатами ДСС також поширюється територіальними 

органами Держстату. 
 
2. Компоненти якості державного статистичного спостереження 

 
2.1. Відповідність 

 
Відповідність – це ступінь, з яким результати державного статистичного 

спостереження  задовольняють поточним та потенційним потребам 
користувачів у статистичній інформації. 

 
Державне статистичне спостереження проводиться для потреб 

інформаційного забезпечення аналізу стану заборгованості з виплати заробітної 
плати на економічно активних підприємствах і підприємствах, щодо яких 
реалізовуються процедури відновлення платоспроможності боржника або 
визнання його банкрутом, а також заборгованості за рахунок державного та 
місцевого бюджетів на виконання постанови Кабінету Міністрів України від 
18.03.2009 № 370 "Про запровадження спеціального моніторингу погашення 
підприємствами, установами та організаціями заборгованості із заробітної 
плати, страхових внесків до Пенсійного фонду України та обов’язкових 
платежів до державного та місцевих бюджетів". Показники спостереження 
поширюються з урахуванням доручень Кабінету Міністрів України,  
Адміністрації (нині Офісу) Президента України, а також відповідно до угод 
щодо взаємообміну інформаційними ресурсами між Держстатом та 
Міністерством соціальної політики, Міністерством культури України, 
Мінрегіоном та ін. 

 Основними показниками спостереження є: 
сума заборгованості з виплати заробітної плати; 
сума заборгованості з виплат  працівникам у зв’язку з тимчасовою втратою 

працездатності,  
кількість працівників, які мають заборгованість із виплати заробітної плати.  
За результатами обробки первинних даних ДСС, крім абсолютних 

показників, розраховуються також відносні показники: темпи 
зростання/зменшення суми заборгованості із виплати заробітної плати, темпи 
зростання/зменшення суми заборгованості з виплат працівникам у зв’язку з 
тимчасовою втратою працездатності; питома вага суми заборгованості до фонду 
оплати праці у відсотках; сума заборгованості з виплати заробітної плати в 
середньому на одного працівника; питома вага суми заборгованості в 
середньому на одного працівника до середньої заробітної плати у відсотках 
тощо.  

Показники ДСС відсутні у регламентах, директивах, методологіях ЄС та 
інших документах міжнародних організацій. 

Одиницею ДСС є місцева одиниця.  
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Респондентом ДСС є юридичні особи та відокремлені підрозділи 
юридичних осіб.  

Статистична інформація, отримана за результатами проведення ДСС, 
узагальнюється за територією місцезнаходження одиниці спостереження, тобто 
за місцем прикладання праці найманих працівників, та групується відповідно до 
чинних національних класифікаторів:  

Класифікації видів економічної діяльності;  
Класифікатора об'єктів адміністративно-територіального устрою України; 
Класифікатора організаційних-правових форм господарювання. 
Класифікація інституційних секторів економіки України. 
Загальна  сума заборгованості з виплати заробітної плати розподіляється за 

типами підприємств: економічно активні, підприємства-банкрути та економічно 
неактивні.  

Для забезпечення потреб користувачів за результатами розробки даних 
ДСС формуються також динамічні ряди показника загальної суми 
заборгованості в цілому по Україні та за регіонами (з 1996 року). 

Відповідно до Методологічних положень ДСС інформація щодо 
заборгованості з виплати заробітної плати збирається та узагальнюється 
щомісячно. 
 

2.2. Точність 
 

Точність статистичних результатів – це ступінь близькості оцінок 
показників до їх дійсних (точних) значень.  

 
За ступенем охоплення одиниць спостереження є несуцільним.  
ДСС охоплює підприємства на економічній території України, за видами 

економічної діяльності, за винятком секцій T "Діяльність домашніх господарств" 
та U "Діяльність екстериторіальних організацій" (за національним 
класифікатором ДК 009:2010 "Класифікація видів економічної діяльності" 
(КВЕД-2010) та які відносяться до усіх секторів економіки, крім сектору 
домашніх господарств S.14. 

Формування генеральної сукупності одиниць, яка безпосередньо буде 
досліджуватись, і переліку респондентів ДСС здійснюється щорічно у грудні 
року T. 

Формування генеральної сукупності, сукупності одиниць, яка 
безпосередньо буде досліджуватись, і переліку респондентів ДСС здійснюється 
на державному рівні. 

Генеральна сукупність одиниць ДСС формується на основі РСО (у частині 
СРП) та включає одиниці, які є активними станом на 01 листопада року Т. 

Сукупність одиниць ДСС, яка безпосередньо буде досліджуватись, 
формується на основі генеральної сукупності і включає: 

1) одиниці, які відібрані до сукупності одиниць державного статистичного 
спостереження "Обстеження підприємств із питань статистики праці"; 



8 
 

 

2) одиниці з кількістю  працюючих від 10 до 49 осіб, які не відібрані до 
сукупності одиниць державного статистичного спостереження "Обстеження 
підприємств із питань статистики праці", підприємств з організаційно-
правовими формами господарювання з кодами КОПФГ 140, 145, 150, 410, 420, 
425, 430; 

3) одиниці з кількістю працівників від 10 до 49 осіб, які не відібрані до 
сукупності одиниць державного статистичного спостереження "Обстеження 
підприємств із питань статистики праці", підприємств інших організаційно-
правових форм господарювання, що відповідають цензу за кількістю 
працюючих відповідно до виду економічної діяльності, визначеному в додатку 
до Методологічних положень. 

Для обстеження підприємств, щодо яких реалізовуються процедури 
відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом (далі – 
підприємства-банкрути), формується сукупність одиниць підприємств-
банкрутів. 

До сукупності одиниць підприємств-банкрутів (яка безпосередньо буде 
досліджуватись) уключаються підприємства, які містяться у Єдиному реєстрі 
підприємств, щодо яких порушено провадження у справі про банкрутство, 
адміністратором якого є Міністерство юстиції (далі – реєстр підприємств-
банкрутів), станом на 01 жовтня року Т. 

На основі сукупностей одиниць, які безпосередньо будуть досліджуватись, 
формується перелік респондентів за формою № 1-ПВ (місячна) "Звіт із праці" (ІI 
розділ) державного статистичного спостереження "Стан виплати заробітної 
плати", до якого включаються юридичні особи та відокремлені підрозділи 
юридичних осіб, яким відповідають одиниці, що наявні в сукупностях ДСС. 

Загальну схему формування сукупності одиниць ДСС викладено у  
Методологічних положеннях.  

Додатково опрацьовується інформація щодо підприємств, які призупинили 
або припинили діяльність – економічно неактивних, тобто тих, які на момент 
проведення обстеження не є респондентами державних статистичних 
спостережень з праці і не повідомили про погашення суми боргу із виплати 
заробітної плати. 

Крім того, дані ДСС також аналізуються в комплексі з даними обстеження 
підприємств із питань статистики праці.  

За підсумками результатів проведення контролю з метою визначення 
причин виявлених помилок може здійснюватися зв’язок з респондентами.  

З метою забезпечення повноти охоплення одиниць обстеження 
здійснюється процедура імпутації даних. Якщо підприємство-боржник з 
невідомих причин припинило надавати звіти, але не повідомило про погашення 
заборгованості працівникам з виплати заробітної плати, з метою забезпечення 
повноти охоплення явища, інформація продовжує відображатися у базі даних 
протягом звітного року відповідно до Методологічних положень. 
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2.3. Своєчасність та пунктуальність 
 

Своєчасність характеризує інтервал часу між подією або явищем, що 
описують статистичні дані, та публікацією цих статистичних даних. 

Пунктуальність – це період часу між фактичною датою публікації даних 
та плановою датою, яка визначена в офіційному календарі публікації. 

 
Статистична інформація та публікації за результатами ДСС формуються та 

оприлюднюються згідно з планом державних статистичних спостережень і 
Календарем оприлюднення статистичної інформації, у яких зазначені терміни 
розміщення на офіційному вебсайті основних результатів спостереження.  

Для зручності користувачів на офіційному вебсайті розміщено "Каталог 
офіційних статистичних публікацій" та "Календар оприлюднення публікацій 
Держстату", де наведено перелік і терміни підготовки статистичних видань, 
зокрема за результатами ДСС. 

Збір, обробка й аналіз первинної та зведеної інформації ДСС, а також 
поширення здійснюються в такі терміни: 

 

Збір первинних 
даних на 

територіальному 
рівні 

Обробка 
первинних 
даних на 

територіальному 
рівні 

Обробка 
первинних 
даних на 

державному 
рівні 

Аналіз 
зведених 

даних 

Перше оприлюднення 
статистичної інформації 

щомісячно 
до 7 числа 

з 8 до 16 числа 
після звітного 

місяця 

з 17 до 24 
числа після 

звітного місяця 

з 25 до 27 
числа після 

звітного 
місяця 

на державному рівні – на 28 
день,  
на територіальному рівні – на 
30 день після звітного місяця 

 

Оприлюднення статистичної інформації здійснюється в заплановані 
терміни. Проблем з дотримання цих термінів не виникало. 

Регулярний запланований перегляд даних не проводиться. 
 

2.4. Доступність та зрозумілість 
 

Доступність – характеристика простоти та легкості, з якою користувач 
може отримати статистичні дані; вона визначається фізичними умовами, за 
наявності яких користувачі можуть отримати доступ до статистичних 
даних. 

Зрозумілість – це характеристика простоти та легкості розуміння 
користувачем статистичних даних; вона вимірюється через інформаційне 
середовище, в якому представлені статистичні дані, що супроводжуються 
відповідними метаданими. 

 
Результати спостереження розміщуються у вільному доступі на вебсайті 

Держстату у форматах *.xls, *.pdf. у розділах: 
   

№ 
з/п Назва статистичного видання Розділ офіційного вебсайту Держстату 
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1. Експрес випуск "Заборгованість із виплати 
заробітної плати" "Експрес-випуски/Ринок праці" 

2. Збірник "Праця України" "Публікації/Ринок праці" 
3. Збірник "Соціальні індикатори рівня життя 

населення" 
"Публікації/Соціальний захист" 

4. Економічна доповідь "Про соціально-
економічне становище України" 

"Публікації/Ринок праці" 

 
Метадані ДСС розміщені на офіційному вебсайті Держстату 

(www.ukrstat.gov.ua) у розділі "Діяльність Служби"/"Статистичні 
спостереження"/"Метаописи державних статистичних спостережень". 

Орієнтовний календар оприлюднення інформації Держстату розміщено в 
розділі "Діяльність Служби"/"Плани та графіки". 

Основна інформація про спостереження розміщена в розділі "Статистичні 
спостереження/Метаописи державних статистичних спостережень/1.02 Ринок 
праці/1.02.02 Оплата праці та соціально-трудові відносини".  

Контакти для отримання додаткової інформації щодо результатів 
спостереження, відповідного методико-методологічного забезпечення, а також 
довідок щодо умов розповсюдження результатів спостереження такі:  

поштова адреса: вул. Шота Руставелі, 3, м. Київ, 01601, Україна  
телефони: 234-21-32, 287-70-33 
факс: 235-37-39 
адреси електронної пошти: office@ukrstat.gov.ua;  

                                               V.Krechyk@ukrstat.gov.ua 
адреса електронної пошти для оформлення інформаційного запиту:  
                                               el.zapyt@ukrstat.gov.ua                                              
адреса в Інтернеті: http://www.ukrstat.gov.ua/ 

 
 

2.5. Послідовність та зіставність 
 

Послідовність двох або більше статистичних даних означає, наскільки у 
державних статистичних спостереженнях, у рамках яких вони вироблялися, 
використовувались однакові метадані – класифікації, визначення і сукупність, 
що вивчається, а також гармонізовані методи. 

Зіставність – це окремий випадок послідовності, коли статистичні дані 
відносяться до тих самих об’єктів даних, а ціль їхнього об’єднання – зробити 
порівняння у часі або за регіонами, або за іншими сферами діяльності. 

 
Концепція державного статистичного спостереження передбачає єдині 

підходи до системи показників (їхнього змісту, визначень), одиниць 
спостереження, генеральної сукупності, звітного періоду та періодичності 
обстеження, географічного охоплення, методів збору та обробки даних. 

Зважаючи на зазначене, показники щодо заборгованості з виплати 
заробітної плати за даними ДСС за певний обраний період можна порівнювати з 
даними попередніх періодів. Послідовність та зіставність даних обстеження 
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забезпечені єдиними методологічними принципами визначення основних 
показників спостереження, єдиними методами їх отримання та застосування 
єдиних класифікацій. 

Результати ДСС узгоджуються та аналізуються із показниками державного 
статистичного спостереження "Обстеження підприємств із питань статистики 
праці".  

 
2.6. Оцінка потреб та очікувань користувачів 

 
Користувачами інформації, отриманої за результатами ДСС, є органи 

державної влади та місцевого самоврядування, бізнес (підприємства, установи та 
організації), науковці та дослідники, засоби масової інформації, громадські 
організації, міжнародні організації, громадяни. 

Задоволення потреб користувачів статистичної інформації оцінюється 
також за змістом та кількістю запитів і пропозицій. 

 
2.7. Ефективність, витрати та навантаження на респондентів 

 
З метою оптимізації звітного навантаження, підвищення якості 

статистичної інформації, поліпшення звітно-статистичної документації, 
покращення порядку збирання форм державної статистичної звітності від 
респондентів, підвищення рівня їх довіри до органів державної статистики та 
заохочення їх до участі в державних статистичних спостереженнях 
запроваджено вимірювання звітного навантаження. 

Оцінка звітного навантаження на респондентів здійснюється на підставі 
Методики вимірювання звітного навантаження на респондентів, затвердженої 
наказом Держстату від 14.05.2013 № 149. 

За результатами анкетного опитування для визначення звітного 
навантаження на респондентів середні витрати часу на заповнення звіту за 
ф. № 1-ПВ (місячна) становлять  не більше 3 годин. При цьому більшості з числа 
опитаних респондентів було не складно зрозуміти інструкцію та зміст 
показників, підготувати інформацію та заповнити форму. Індекс задоволеності 
респондентів цими формами становить 85  (при середньому показнику по всіх 
державних статистичних спостереженнях 88).  

З метою спрощення процедури подання респондентами форм для участі в 
ДСС функціонує система електронної звітності органів державної статистики. 
Подання звітності у такий спосіб відбувається автоматично в будь-якій з 
найпоширеніших бухгалтерських програм.  

Кількість респондентів, які подають звіти в електронному вигляді за 
формою № 1-ПВ (місячна), постійно збільшується. Відсоток звітування в 
електронному вигляді становить 80%. 
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2.8. Конфіденційність, прозорість та захист 
 

Знеособлення постачальників даних, конфіденційність інформації, яку вони 
надають, та її використання тільки у статистичних цілях мають бути 
гарантовані. Органи державної статистики мають поширювати статистичні 
дані об’єктивно, професійно та прозоро. 

 
Захист конфіденційної статистичної інформації є одним з основних 

принципів проведення ДСС. 
Забезпечення статистичної конфіденційності здійснюється відповідно до 

вимог Закону України "Про державну статистику", Закону України "Про 
інформацію", Закону України "Про доступ до публічної інформації", з 
урахуванням основних принципів і методів, визначених Методологічними 
положеннями щодо забезпечення статистичної конфіденційності в органах 
державної статистики та міжнародними стандартами. 

Для забезпечення встановлених національним і міжнародним 
законодавством гарантій перед респондентами щодо забезпечення 
конфіденційності статистичної інформації отримана за результатами цього ДСС 
статистична інформація використовується виключно для статистичних цілей та 
надається користувачам у зведеному знеособленому вигляді для всіх показників, 
окрім загальних сум заборгованості з виплати заробітної плати.  

Відповідно до статті 22 Закону України "Про державну статистику" 
заборона стосовно поширення первинних даних, щодо загальних сум 
заборгованості з виплати заробітної плати, отриманих органами державної 
статистики від респондентів під час проведення спостереження, не 
розповсюджується. 

 
3. Заключна частина 

 
З метою покращення організації обстеження здійснюються заходи щодо 

проведення ДСС за допомогою окремого бланку. Одночасно планується перехід 
до спостереження лише на активних підприємствах, що спростить контроль за 
якістю показників. Опрацьовується питання відміни ДСС, оскільки його предмет 
не є властивим для вивчення статистичними методами.   

  
 
 
 


